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Ⅰ．調査の概要

１．調査の目的

　豊島区立中央図書館を利用する小学生および区立小学校在学の児童に対し、利用の満足度を調査し、

今後の図書館サービスの向上に資する。

２．調査期間

　令和5年10月11日（水）～10月31日（火）

３．調査対象

　図書館を利用する小学生、区立小学校在学児童

４．調査設問数

　◆一般用

　　Ａ．あなたのことについて

　　Ｂ．区立図書館について

　　Ｃ．読書について

　　Ｄ．【追加質問】千早図書館について

５．調査方法

　アンケート用紙の館内存置、カウンターでの手渡し、館内設置回収箱への投函方式

　Ｗｅｂアンケート（教育委員会を通じて区立小学校で案内配布）

６．回答数

185 件（うち　Ｗｅｂ回答163件）
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Ⅲ．小学生用アンケート集計結果

A あなたのことについて

（1）学年をおしえてください

回答数 割合

1年生 20 10.8%

2年生 22 11.9%

3年生 17 9.2%

4年生 63 34.1%

5年生 9 4.9%

6年生 54 29.2%

無回答 0 0.0%

185 100.0%

（2）よくいく区立図書館はどこですか

回答数 割合

1　中央 0 0.0%

2　駒込 0 0.0%

3　巣鴨 0 0.0%

4　上池袋 0 0.0%

5　池袋 2 1.1%

6　目白 0 0.0%

7　千早 183 98.9%

8　雑司が谷図書貸出コーナー 0 0.0%

9　区立図書館にはいったことがない 0 0.0%

10　無回答 0 0.0%

185 100.0%
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B　区立図書館について

（1）4月から今日までの間に、どのくらい区立図書館にいきましたか

回答数 割合

1　0回 19 10.3%

2　1～2回 41 22.2%

3　3～5回 46 24.9%

4　6～10回 21 11.4%

5　11回より多い 54 29.2%

6　無回答 4 2.2%

185 100.0%

（2）区立図書館へはいついくことが多いですか（いくつでも）

回答数 割合

1　平日の放課後 42 22.7%

2　土曜日や日曜日、祝日 118 63.8%

3　夏休みや冬休みなどの長い休み 82 44.3%

4　その他 6 3.2%

5　無回答 5 2.7%

（3）何をしに区立図書館へいきますか（いくつでも）

回答数 割合

1　本をかりる・本を読む 167 90.3%

2　調べ学習などの勉強 40 21.6%

3　おはなし会をきく 3 1.6%

4　としょかんタンテイ・こうさくかい・えいがかいなどのイベント7 3.8%

5　その他 10 5.4%

6　無回答 5 2.7%
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2.2%

0回

1～2回

3～5回

6～10回

11回より多い

無回答

22.7%

63.8%

44.3%

3.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

平日の放課後

土曜日や日曜日、祝日

夏休みや冬休みなどの長い休み

その他

無回答

21.6%

1.6%

3.8%

5.4%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

本をかりる・本を読む

調べ学習などの勉強

おはなし会をきく

としょかんタンテイ・こうさくかい・え

いがかいなどのイベント

その他

無回答
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（4）区立図書館にある本は探しやすいですか

回答数 割合

1　探しやすい 80 43.2%

2　どちらかと言えば探しやすい 68 36.8%

3　どちらかといえば探しにくい 23 12.4%

4　探しにくい 10 5.4%

5　無回答 4 2.2%

185 100.0%

（5）区立図書館はきれいですか

回答数 割合

1　きれい 136 73.5%

2　どちらかと言えばきれい 43 23.2%

3　どちらかといえばきたない 0 0.0%

4　きたない 1 0.5%

5　無回答 5 2.7%

185 100.0%

（6）区立図書館の人は親切ですか

回答数 割合

1　親切 135 73.0%

2　どちらかと言えば親切 41 22.2%

3　どちらかといえば親切ではない 3 1.6%

4　親切ではない 2 1.1%

5　無回答 4 2.2%

185 100.0%
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（7）区立図書館の人が本についての相談にのってくれることをしっていますか

回答数 割合

1　しっている 69 37.3%

2　しらなかった 112 60.5%

3　無回答 4 2.2%

185 100.0%

（8）区立図書館の人に本についての相談や質問をしたことがありますか

回答数 割合

1　ある 40 21.6%

2　ない 141 76.2%

3　無回答 4 2.2%

185 100.0%

（9）区立図書館のイベントで参加したことがあるもの区立図書館についてしっているものはありますか（いくつでも）

回答数 割合

1　おはなし会 73 39.5%

2　としょかんタンテイ 20 10.8%

3　読書ノート 35 18.9%

4　よんでみよう（おすすめ本の
ブックリスト）

28 15.1%

5　こうさくかい 12 6.5%

6　えいがかい 7 3.8%

7　ようこそとしょかんへ 16 8.6%

8　図書館のホームページ 56 30.3%

9　りんごのたな 10 5.4%

10　その他 3 1.6%

11　ひとつもない 66 35.7%

12　無回答 9 4.9%
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C　読書について

（1）本を読むことがすきですか

回答数 割合

1　すき 119 64.3%

2　どちらかといえばすき 45 24.3%

3　どちらかといえばきらい 14 7.6%

4　きらい 4 2.2%

5　無回答 3 1.6%

185 100.0%

（2）どのような内容の本がすきですか（いくつでも）

回答数 割合

1　ものがたり 120 64.9%

2　伝記や歴史 53 28.6%

3　科学のよみもの 41 22.2%

4　スポーツ 28 15.1%

5　趣味 53 28.6%

6　絵本 41 22.2%

7　マンガ 100 54.1%

8　雑誌 18 9.7%

9　その他 14 7.6%

10　とくにない 4 2.2%

11　無回答 4 2.2%

（3）どこにある本を読むことが多いですか（いくつでも）

回答数 割合

1　区立図書館 95 51.4%

2　学校の図書館 144 77.8%

3　教室に置いてある本 38 20.5%

4　子どもスキップ・学童クラブ 36 19.5%

5　本屋で買った本 65 35.1%

6　家にある本 91 49.2%

7　電子書籍 15 8.1%

8　その他 2 1.1%

9　無回答 4 2.2%
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（4）本を読んでみようとおもうきっかけはなんですか（いくつでも）

回答数 割合

1　家族や先生など大人からすす
められた

51 27.6%

2　学校の図書館や区立図書館で
気になった

90 48.6%

3　学校の友達の間で流行してい
る

31 16.8%

4　本屋などで気になった 68 36.8%

5　賞をとった、インターネットなど
で話題

19 10.3%

6　ドラマ、映画、アニメなどの原作 51 27.6%

7　読書ノート 18 9.7%

8　その他 24 13.0%

9　無回答 5 2.7%

（5）このアンケートをどうやって知りましたか

回答数 割合

1　学校の先生からきいた 138 74.6%

2　家族からきいた 12 6.5%

3　図書館の人からきいた 9 4.9%

4　友達からきいた 1 0.5%

5　その他 18 9.7%

6　無回答 7 3.8%

185 100.0%
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くりつとしょかんへお願いしたいことや、やってほしいイベントを書いてください

【主な意見】

・ぞろりのほんをふやしてほしい

・もっとアニメのマンガも増やしてほしい。

・音楽関係の本をもっと多く取り扱ってほしいです。

・子ども向きのサバイバルシリーズを少しほしい

・昔の本もだしてほしい

・千早図書館にドラえもん科学ワールドなどのシリーズを増やしてほしいです。

・本の種類を増やしてほしい

・料理の本やお菓子の本を増やしてほしい。

・あたらしいほんをしょうかいすること

・おすすめの本紹介コーナー

・借りた人に一番好きな本を紙に書いてもらってどういう系が好きかランキングを作る。

・鉄道コーナーを作って欲しい

・豊島区立図書館の本、人気ランキング１０から１位

・クリスマス会

・こども向けに流行っている本の作者を招く。

・パウパトロールのDVDを借りたい。図書館の人がおすすめの本を教えてくれるイベントをやってほしい

・もっと高学年向けの楽しいイベントをやって欲しい

・皆で読書する読書会

・子供がお話する読み聞かせ会をやって欲しいです。

・図書館の投票のビブリオバトルをやって欲しいです。とわかりやすい勉強の本をもっと増やしてほしいです

・普段借りれないほんがかりられる日

・本の大切さを知ってもらうイベントをやって欲しいです。

・おんがくのイベント

・むりょうでクイズとかしなくて、もらえるしおりをつくってほしい

・ロケットをつくるこうさく会

・小学生向けの紙しばいをやってほしい

・朝早くから夜遅くまで開館してほしいです

・たてものが、あまりきれいではないです。

・清潔さをもう少しお願いしたいです。千早図書館の館内がちょっとだけ汚いです。

・特にないですが、本を借りれる期限を長くして欲しいです。

・うるさい人や走り回っている子がいるのでもっと厳しく注意した方がいい

・近くに図書館があってありがたいです。これからも過ごしやすい図書館の運営をよろしくお願いします。
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D　【追加質問】千早図書館について

（1）「ほんとこおはなしかい」をしっていますか

回答数 割合

1　さんかしたことがある 2 9.1%

2　しっているが、さんかしたことはない 5 22.7%

3　しらない 11 50.0%

4　無回答 4 18.2%

22 100.0%

（2）あたらしくなるちはやとしょかんに、あったらいいとおもうものをかいてください

自分達で本を書くこと

三階

エレベーター

いまのままでじゅうぶん

ＳＤＧｓを守る

もっと、よむスペースをふやしなり見やすくしてほしい。

「いみが〇かるとこわい話」という本をいれてほしい。

ソファーやねっころがれるクッション

もっと大きくしていろいろな本をいれてくれ

売店

としょかんタンテイのクイズ

ポケモンの絵ほんがあったらいい

きれいでみんながいけるような　あかるくしたい

さんかした

ことがある

9.1%

しっているが、さ

んかしたことはな

い
22.7%

しらない
50.0%

無回答
18.2%

さんかしたことがある

しっているが、さんかし

たことはない

しらない

無回答
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利用者アンケート【小学生版】　集計結果

回答数 185

A あなたのことについて

（1）学年をおしえてください

回答数 割合

1年生 20 10.8%

2年生 22 11.9%

3年生 17 9.2%

4年生 63 34.1%

5年生 9 4.9%

6年生 54 29.2%

無回答 0 0.0%

185 100.0%

（2）よくいく区立図書館はどこですか （2）で「9区立図書館にはいったことがない」とこたえた人に質問です

回答数 割合 理由を教えてください（いくつでも）
1　中央 0 0.0% 回答数 割合
2　駒込 0 0.0% 1　本をよまない 0 0.0%

3　巣鴨 0 0.0% 2　よみたい本が区立図書館にない 0 0.0%

4　上池袋 0 0.0% 3　家から遠い 0 0.0%

5　池袋 2 1.1% 4　学校の図書館のほうがよい 0 0.0%

6　目白 0 0.0% 5　行く時間がない 0 0.0%

7　千早 183 98.9% 6　その他 0 0.0%

8　雑司が谷図書貸出コーナー 0 0.0% 7　無回答 0 0.0%

9　区立図書館にはいったことがない 0 0.0%

10　無回答 0 0.0%

185 100.0%

B　区立図書館について

（1）4月から今日までの間に、どのくらい区立図書館にいきましたか （2）区立図書館へはいついくことが多いですか（いくつでも）

回答数 割合 回答数 割合

1　0回 19 10.3% 1　平日の放課後 42 22.7%

2　1～2回 41 22.2% 2　土曜日や日曜日、祝日 118 63.8%

3　3～5回 46 24.9% 3　夏休みや冬休みなどの長い休み 82 44.3%

4　6～10回 21 11.4% 4　その他 6 3.2%

5　11回より多い 54 29.2% 5　無回答 5 2.7%

6　無回答 4 2.2%

185 100.0%

（3）何をしに区立図書館へいきますか（いくつでも） （4）区立図書館にある本は探しやすいですか

回答数 割合 回答数 割合

1　本をかりる・本を読む 167 90.3% 1　探しやすい 80 43.2%

2　調べ学習などの勉強 40 21.6% 2　どちらかと言えば探しやすい 68 36.8%

3　おはなし会をきく 3 1.6% 3　どちらかといえば探しにくい 23 12.4%

4　としょかんタンテイ・こうさくかい・えいがかいなどのイベント7 3.8% 4　探しにくい 10 5.4%

5　その他 10 5.4% 5　無回答 4 2.2%

6　無回答 5 2.7% 185 100.0%

（5）区立図書館はきれいですか （6）区立図書館の人は親切ですか
回答数 割合 回答数 割合

1　きれい 136 73.5% 1　親切 135 73.0%

2　どちらかと言えばきれい 43 23.2% 2　どちらかと言えば親切 41 22.2%

3　どちらかといえばきたない 0 0.0% 3　どちらかといえば親切ではない 3 1.6%

4　きたない 1 0.5% 4　親切ではない 2 1.1%

5　無回答 5 2.7% 5　無回答 4 2.2%

185 100.0% 185 100.0%

（7）区立図書館の人が本についての相談にのってくれることをしっていますか （8）区立図書館の人が本についての相談や質問をしたことがありますか
回答数 割合 回答数 割合

1　しっている 69 37.3% 1　ある 40 21.6%
2　しらなかった 112 60.5% 2　ない 141 76.2%
3　無回答 4 2.2% 3　無回答 4 2.2%

185 100.0% 185 100.0%



（9）区立図書館のイベントで参加したことがあるもの区立図書館についてしっているものはありますか（いくつでも）

回答数 割合
1　おはなし会 73 39.5%
2　としょかんタンテイ 20 10.8%

3　読書ノート 35 18.9%

4　よんでみよう（おすすめ本のブックリスト） 28 15.1%

5　こうさくかい 12 6.5%

6　えいがかい 7 3.8%

7　ようこそとしょかんへ 16 8.6%

8　図書館のホームページ 56 30.3%

9　りんごのたな 10 5.4%

10　その他 3 1.6%

11　ひとつもない 66 35.7%
12　無回答 9 4.9%

C　読書について
（1）本を読むことがすきですか

回答数 割合

1　すき 119 64.3%

2　どちらかといえばすき 45 24.3%

3　どちらかといえばきらい 14 7.6%
4　きらい 4 2.2%
5　無回答 3 1.6%

185 100.0%

（2）どのような内容の本がすきですか（いくつでも） （3）どこにある本を読むことが多いですか（いくつでも）

回答数 割合 回答数 割合

1　ものがたり 120 64.9% 1　区立図書館 95 51.4%

2　伝記や歴史 53 28.6% 2　学校の図書館 144 77.8%

3　科学のよみもの 41 22.2% 3　教室に置いてある本 38 20.5%

4　スポーツ 28 15.1% 4　子どもスキップ・学童クラブ 36 19.5%
5　趣味 53 28.6% 5　本屋で買った本 65 35.1%

6　絵本 41 22.2% 6　家にある本 91 49.2%

7　マンガ 100 54.1% 7　電子書籍 15 8.1%

8　雑誌 18 9.7% 8　その他 2 1.1%
9　その他 14 7.6% 9　無回答 4 2.2%

10　とくにない 4 2.2%
11　無回答 4 2.2%

（4）本を読んでみようとおもうきっかけはなんですか（いくつでも） （5）このアンケートをどうやって知りましたか

回答数 割合 回答数 割合

1　家族や先生など大人からすすめられた 51 27.6% 1　学校の先生からきいた 138 74.6%

2　学校の図書館や区立図書館で気になった 90 48.6% 2　家族からきいた 12 6.5%

3　学校の友達の間で流行している 31 16.8% 3　図書館の人からきいた 9 4.9%

4　本屋などで気になった 68 36.8% 4　友達からきいた 1 0.5%

5　賞をとった、インターネットなどで話題 19 10.3% 5　その他 18 9.7%

6　ドラマ、映画、アニメなどの原作 51 27.6% 6　無回答 7 3.8%

7　読書ノート 18 9.7% 185 100.0%
8　その他 24 13.0%

9　無回答 5 2.7%

D　【追加質問】千早図書館について
（1）「ほんとこおはなしかい」をしっていますか

回答数 割合
1　さんかしたことがある 2 9.1%
2　しっているが、さんかしたことはない 5 22.7%
3　しらない 11 50.0%
4　無回答 4 18.2%

22 100.0%


